

新国标奶粉上市，旧的还能喝吗？

儿科专家：保质期内可以正常喂给宝宝



YMG全媒体记者 李俊玲 摄影报道

婴幼儿配方奶粉新国标于今年2月22日正式实施。对比旧国标奶粉，这被业内称为“史上最严”的奶粉新国标，对婴幼儿配方奶粉中的营养素含量最小、最大限值进行了修订和补充，让营养物质的添加更符合国内婴幼儿的需求，形成分别面向准婴儿、较大婴儿以及幼儿3个不同年龄层次的配方食品标准。



新国标奶粉上市引宝妈们关注

昨日，记者走访我市部分超婴幼儿奶粉专柜和母婴店了解到，新国标奶粉已陆续上市，部分母婴店销售的旧国标奶粉或断货或进入“清库存”阶段。在过渡期，宝宝能否适应新国标奶粉？

新旧款主要差别在配方

记者走访市区振华超市婴幼儿奶粉专柜看到，货架上各品牌的奶粉大多已换成新国标奶粉，还有一小部分是旧国标奶粉。营业员告诉记者，国内大品牌的奶粉差

36岁的庄女士家的二胎宝宝7个多月。前几天，她去家附近的一家母婴店购买宝宝常喝的奶粉时了解到，库存已不多。商家表示，该品牌的奶粉已经上市，旧国标奶粉仅剩两三箱，以后也不会

再进旧款奶粉。庄女士说，她的宝宝才转奶一个多月，刚喝惯的奶粉又要换，担心宝宝不适应。她打算囤点旧国标奶粉，等宝宝换3段奶粉时再换新国标奶粉。

当然，也有宝妈对国家严

格管控的奶粉配方标准充满信心。宝妈郭女士认为，虽然给宝宝转奶是个艰难的过程，但新国标奶粉配方更有利婴儿健康生长发育，所以她果断给10个月大的宝宝转奶。

不多都已换成新国标奶粉，但来找旧国标奶粉的消费者也不少。

记者注意到，同一品牌的奶粉新旧国标奶粉价格相差不大，婴幼儿奶粉新国标要求

更高，胆碱、锰、硒从可选变为必需。新国标对奶粉中的蛋白质、碳水化合物、微量元素、可选择成分等都作了明确的规定，其最大差别在于配方比例、含量有差异。新

国标奶粉的优势在于优化了配方比例，更有利于宝宝吸收，强制添加有利于宝宝大脑发育的必要元素，零添加果糖、蔗糖，更利于宝宝健康成长。

给宝宝转奶要循序渐进

不少宝妈表示，既然新国标奶粉上市了，那之前家里存放的旧国标奶粉还能不能继续给宝宝喝呢？

对此，烟台毓璜顶医院

儿科专家李丽霞表示，只要奶粉在保质期内是可以正常给宝宝吃的，旧国标的奶粉也能满足婴儿奶粉的营养需求，只不过现在新国标奶粉

配方要求会更加严格一些，更有利于婴幼儿的成长发育。婴儿的肠胃十分娇嫩，尽量不要频繁转奶，否则会导致婴儿喂养不适，出现消

化不良、乳糖不耐受等症状，容易诱发腹泻、腹痛、胀气等症状，建议宝妈们给宝宝转奶时要循序渐进，让宝宝逐渐适应新口味。

明知道自己有“三高”，平时却各种“不注意”

68岁老人突发心梗险丧命



田茂洲在手术中

本报讯(YMG全媒体记者 刘晋 通讯员 李成修 李凌峰 摄影报道)知道自己患病，就应该谨遵医嘱，按时吃药，进行健康监测，可福山区的王大爷明知自己有冠心病和“三高”，却“坦然”面对，结果68岁的他险些因多个“不注意”而丧命。

记者昨日在毓璜顶医院采访时，心外二科主任田茂洲和麻醉科博士潘维忠讲述了一次惊心动魄的急救。

68岁老人

突发心梗紧急入院

王大爷平时患有高血压、糖尿病、高血脂，身体状况欠佳。医生明明叮嘱他戒烟戒酒，可他就是不听，每天要抽一

盒烟，喝半斤酒。

一个半月前，王大爷在活动后开始出现心前区烧灼感，但休息一会儿就会得到缓解，也就没再往心里去。发病前两天，其心绞痛加重，并伴有后背及腰部疼痛。

2月14日晚，王大爷因突发心梗进入当地医院进行冠心病介入手术，可因为“冠脉病变复杂，前降支明显缺血”无法进行冠脉支架手术。情况紧急，需要马上进行外科冠脉搭桥手术，他遂被立即转入烟台毓璜顶医院。

3小时急诊搭桥挽回生命

病情危重的王大爷被推进手术室时心功能很差，因其长期服用抗凝药物，给抢救工作带来了极大挑战。田茂洲坦言：“给这种吃着抗血小板药物的病人动手术，所有外科大夫都很‘头疼’。”

经过积极抢救准备，潘维忠及同事迅速平稳地完成麻醉诱导后，田茂洲上台开始实施冠脉搭桥手术。“开胸探查后，我们发现患者主动脉

钙化严重，实施体外循环插管风险极大，遂决定实施心脏不停跳的非体外循环手术。”田茂洲表示，“出血严重，我们就一个一个细小的出血点仔细处理，因为主动脉钙化严重，我们就采用在跳动的不阻断血流的大血管上打孔做吻合……”就这样，经过近3个小时的努力，终于完成了这场紧急抢救的遭遇战。患者转危为安，顺利转入重症监护室继续监护治疗。

谨遵医嘱

注意预防准没错

回想起当晚的一幕，患者家属至今心有余悸，田茂洲也表示，之所以出现这种危急情况，很大一部分原因是患者“不注意”引起的。

“我们了解情况后得知，王大爷明知道自己有‘三高’，却不太在意，平常不注意按时吃药，不注意日常血压、血糖监测，不注意控制体重，不注意戒烟戒酒……多个‘不注意’加在一起，才造成了这样的局面。”田茂洲说，“虽然结果还不错，但也希望其他患者能够引以为戒。”

温馨提示： 春季冠心病预防 需注意“倒春寒”

勿过早换衣，注意避免受凉感冒，加重心脏负担，促使冠心病发作。

要注意生活规律，早睡早起，劳逸结合，避免熬夜，要保持乐观的心态。加强身体锻炼，适量运动。注意饮食调整，清淡饮食，避免过咸、过甜、油腻食品，多食富含纤维素的蔬菜、水果，勿食过饱。

积极防治高血压、糖尿病及高脂血症，严格控制血压、血糖、血脂水平。

还有一点很重要，就是除坚持服用冠心病的常用药物外，还要备好保健盒和氧气等急救药品。定期复查心电图、心脏超声等，如有不适，及时就诊。



急诊故事

最高10万元！ 社保基金监督举报有奖

本报讯(YMG全媒体记者 张孙小娱 通讯员 赵凌峰)日前，我市正式实施《山东省社会保险基金监督举报奖励办法》(以下简称《办法》)，对举报社保基金违规行为进行奖励，最高奖励10万元。

举报人对欺诈骗取、套取或挪用贪占养老保险、失业保险、工伤保险基金的违法违规问题可拨打12333进行举报，并提供相关线索。经查证属实、符合《办法》规定的将给予最低500元、最高10万元的奖励。

职工去世 遗属有何丧葬补助？

咨询：工伤八级想跟单位申请离职，按什么比例领取一次性伤残补助金？

答复：根据《山东省贯彻<工伤保险条例>实施办法》(鲁政发[2011]25号)第二十五条的有关规定，工伤职工被鉴定为七级至十级伤残的，劳动合同期满终止，或者职工本人提出解除劳动合同，以其解除或终止劳动合同时统筹地区上年度职工月平均工资为基数，支付本人一次性工伤医疗补助金和一次性伤残就业补助金。工伤职工与用人单位解除或者终止劳动合同时，距法定退休年龄5年以上的，一次性工伤医疗补助金和一次性伤残就业补助金全额支付；距法定退休年龄不足5年的，每减少1年一次性伤残就业补助金递减20%；距法定退休年龄不足1年的按一次性伤残就业补助金全额的10%支付；达到法定退休年龄或者按规定办理了退休手续的，不支付一次性工伤医疗补助金和一次性伤残就业补助金。

咨询：补缴社保需提交什么资料？

答复：应缴未缴年限不足3年的，原则上由欠费单位向参保地社会保险经办机构提出书面申请，提供补缴人身份证明(身份证或户口簿)和原始的工资发放会计凭证及银行发放工资证明及人事档案、劳动合同、用工登记表等与补缴相对应的证明材料；对不能提供原始工资发放会计凭证的，可提供银行代发工资托收证明等关键证明材料。

对应缴未缴年限3年及以上的，需提供由人民法院、审计部门、实施劳动监察的行政部门或劳动人事争议仲裁委员会等出具的法律文书或行政责令整改通知书。请您登录烟台市人力资源和社会保障局官方网站(rshj.yantai.gov.cn)搜索并下载社保费补缴流程及所需材料。

咨询：职工去世，其遗属有什么丧葬费补助？

答复：企业参保人员未达到按月领取基本养老金条件时，因病或非因工死亡(统称在职死亡)的，其个人账户中的余额可以全部依法继承，其遗属可以领取丧葬补助金和抚恤金。具体办理流程请咨询参保地社保经办机构。

张孙小娱 华元



记录一生 保障一生 服务一生